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文字类资料分析

（2017 年广州）根据以下资料，回答 201~205 题。

在我国某次调查中，受访者人数为 1328人，其中男性受访者共 673人，略高于女性受访者的 655人。

从年龄结构看，30~44岁的受访者居多，占 30.8%；其次是 45~59岁的受访者，占 24.1%；20~29岁的受访

者占 20.7%；60~74 岁的受访者占 12.0%；20岁以下（不含 20岁）和 75岁以上的受访者占比比较低，分别是

9.0%和 3.4%。

就受教育程度而言，大学本科的受访者居多，占 27.2%；其次是中专和大专的受访者，分别占 18.4%和 17.1%；

高中、初中的受访者分别占 15.9%和 11.2%；小学及以下的受访者占 5.4%；研究生及以上的受访者较少，仅占

4.8%。

从职业来看，本次调查涵盖了各类职业人群。其中，专业技术人员占 16.3%，位居首位，紧跟其后的是商

业、服务人员，占 15.1%；受访者中有较多的学生和离退休人员，分别占 11.9%和 10.6%。

就月收入情况而言，无收入的受访者占 15.7%；收入在 2000 元以内的受访者占 9.2%；收入在 2001~3000

元的受访者占 13.9%。14.9%的受访者收入在 3001~4000 元，收入在 4001~6000 元的受访者占 22.9%；收入在

6000元以上的受访者占 23.4%，其比重比去年增加了 4.2个百分点。

从婚姻状况来看，68.8%的受访者已婚，28.8%的受访者未婚，离婚和丧偶的受访者分别占 2.1%和 0.5%。

1．男性受访者约占总受访者的（ ）

A．49% B．51% C．53% D．55%

2．20岁以上（含 20岁），未婚的受访者占比约为（ ）

A．18% B．20% C．22% D．26%

3．已知去年受访者总人数为 1467人，则月收入在 6000元以上的受访者比今年约少了多少人（ ）

A．10 B．30 C．60 D．100

4．从受教育程度来看，哪个阶段的受访者人数占比最多（ ）

A．大学本科及以上 B．中专

C．高中及大专 D．初中及以下

5．以下关于这次调查的说法，推论正确的有几个（ ）。

（1）月收入在 4000元以上的受访者占大部分；

（2）在所有受访者中，第三大受访群体是学生；

（3）20-44岁的受访者占了受访者总体的半壁江山；

（4）离退休人员中有 3.8%的人没有收入。

A．1 B．2 C．3 D．4
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【参考答案与解析】

1．【解析】B。定位材料第一段，“受访者人数为 1328人，其中男性受访者共 673人”，则男性受访者

比重= %51%100
1330
673

1328
673


整体量

部分量
。故正确答案为 B项。

2．【解析】B。定位材料第二段最后可知，20岁以下（不含 20岁）的受访者占比 9.0%，定位材料第六段，

“28.8%的受访者未婚”，根据常识男性法定婚龄为 22岁、女性 20 岁，因此 20岁以下（不含 20岁）的应为

未婚者，则 20岁以上（含 20岁）未婚者占比约为 28.8%-9.0%=19.8%，B项与之最接近，当选。

3．【解析】B。定位材料第五段“收入在 6000以上的受访者占 23.4%，其比重比去年增加了 4.2个百分点”，

去年收入在6000元以上的受访者占比为23.4%-4.2%=19.2%，则去年收入在6000元以上的受访者为1467×19.2%

≈282（人）；定位材料第一段可知今年受访者人数为 1328 人，则今年收入在 6000 以上的受访者为

311%4.231328  （人）。去年比今年少 311-282=29（人），B项与之最接近，故正确答案为 B项。

4．【解析】C。定位材料第三段可知，大学本科及以上人数占比=大学本科人数占比+研究生及以上人数占

比=27.2%+4.8%=32%，中专人数占比为 18.4%，高中及大专人数占比=15.9%+17.1%=33%，初中及以下人数占

比=初中人数占比+小学及以下的人数占比=11.2%+5.4%=16.6%，因此高中及大专的受访者人数占比最多。故正

确答案为 C项。

5．【解析】A。（1）定位材料第五段，月收入在 4000元以上者包括收入 4001~6000元、6000元以上者，

占比之和为 22.9%+23.4%=46.3%，占比不足总人数一半，非大部分，错误。

（2）定位材料第四段，只明确给出第一、二两大受访群体，还有 1-16.3%-15.1%-11.9%-10.6%=46.1%的受

访群体数据未知，不能确定学生一定是第三大受访群体，所以无法判定，错误。

（3）定位材料第二段，30~44岁、20~29岁占比分别为 30.8%、20.7%，则 20~44岁占比 30.8%+20.7%=51.5%，

正确。

（4）材料没有涉及离退休人员收入的数据，无法判定，错误。

故正确答案为 A项。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

3

http://www.chinaexam.org

